

Советские профсоюзы! Шире развертывайте социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственного плана каждым предприятием! Распространяйте опыт новаторов производства! Проявляйте неустанную заботу о дальнейшем повышении материального и культурного уровня жизни рабочих и служащих!

Да здравствуют советские профсоюзы — школа коммунизма! (Из Призывов ЦК ВКП(б) к 34-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

Гордость грузинского народа

Сегодня большой народный праздник. Грузинские люди добились еще одной крупной победы. По Верхне-Магистральному каналу Самгорской оросительной системы пошла вода!

Строители Самгори, трудящиеся столицы Грузии и представители районов, принявших участие в строительстве, соберутся сегодня отметить эту новую, славу победу у одного из тех исторических мест, которые связаны с жизнью и деятельностью товарища Сталина на заре революционного рабочего движения в Грузии. Здесь, в окрестностях Тбилиси, у Солнечных озер, более полувека тому назад товарищ Сталин организовал и провел первую рабочую митинговую. Подняла и сплачивала рабочих Тбилиси на штурм самодержавия и капитализма, великий вождь и учитель трудящихся говорил в те далекие годы о грядущем расцвете счастливой жизни трудового народа.

Эта жизнь завоевана. Она завоевана в результате героической борьбы большевистской партии, партии Ленина — Сталина за дело рабочего класса, за народное дело. Она рождена Великим Октябрем. 34-ю годовщину которого готовятся праздновать советские народы.

Открытие Верхне-Магистрального канала в Самгори — замечательный подарок Родине к 34-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Самгорская стройка является одним из ярких олицетворений выдающихся побед, которых добился грузинский народ в братской семье народов Советского Союза, в результате неуклонного проведения ленинско-сталинской национальной политики.

Строительство Самгорской оросительной системы было начато по указанию великого Сталина. Выдающаяся роль в разработке и осуществлении задач, связанных с возрождением Самгори, принадлежит любимому сыну грузинского народа — товарищу Л. П. Берия.

Велики мечты трудящихся сельского хозяйства Грузии о том, чтобы возродить в жизни иссушенные зноем и ветрами земли, прилегающие непосредственно к столице Грузии — Тбилиси. Эта заветная мечта смогла осуществиться только в условиях советского строя, сталинской дружбы народов СССР, в условиях небывалого расцвета экономики и культуры Грузии, достигнутого под руководством партии Ленина — Сталина.

Нынешняя Грузия — это республика передовой советской индустриальной культуры. Успешно выполнив и перевыполнив все основные задания первой послевоенной пятилетки, Советская Грузия сделала в 1951 году новый большой шаг на пути дальнейшего подъема своей экономики. Вся территория республики покрыта густой сетью новостроек. Гордость грузинского народа являются построенные и введенные им в действие Угеставский металлургический завод, Кутаисский автомобильный завод, Храмская гидроэлектрическая станция и многие десятки других предприятий, являющих собой образцы технического прогресса. Самгорская стройка занимает достойное место в ряду этих выдающихся достижений Советской Грузии в борьбе за построение коммунизма в нашей стране.

Там, где сегодня собираются участники торжественного митинга, у памятного исторического места, создано огромное Тбилисское водохранилище со сложными гидротехническими сооружениями. Большое число таких сложных гидротехнических сооружений на всей трассе канала построено в установленные правительством сроки и показало, что строители Самгори способны решать труднейшие технические задачи.

В Законе о первом послевоенном пятилетнем плане было записано: «Развернуть работы по строительству Самгорской оросительной системы и гидроэлектростанций». Эти работы были поручены двум строительным организациям — «Самгоровострой» и «Грузгидроэнергострой». Они успешно выполняли поставленные перед ними задачи. Строители Самгори опирались на большой опыт строительства, накопленный в Советской Грузии, применяли и обогащали вместе с тем этот опыт.

Но самое замечательное в том опыте, который накоплен в Самгори, состоит в росте новых строительных кадров, успешно овладевших передовой техникой, самыми совершенными механизмами. Трест «Грузгидроэнергострой» направил на работы в Самгори опытные кадры, построенные Храмскую ГЭС. Теперь эти кадры составляют не более 30 процентов общего состава коллектива, занятого в Самгори, остальные 70 процентов — это новые рабочие и инженеры, для которых Самгорская стройка явилась первой производственной школой. Такая же большая рабо-

та по выращиванию новых кадров проведена в годовой строительной организации — «Самгоровострой». Новые кадры в короткий срок добились значительного перевыполнения норм выработки на каждый экскаватор, скрепер, бульдозер и другие машины и механизмы, заслужили высокие оценки качества произведенных ими работ.

Самгорская стройка стала подлинно народной. В ней приняли активное участие десятки тысяч колхозников из многих районов Грузии и трудящиеся столицы республики. Патриотизм колхозного крестьянства Грузии проявился и в том, что из сельских районов республики пришли на стройку на постоянную работу сотни колхозников. Ныне это — высококвалифицированные рабочие, овладевшие сложными механизмами и готовые к выполнению новых ответственных строительных задач. Стройка заслуженно гордится вечерними колхозниками, а ныне передовыми строителями: скреперистом Ясоном Туркенидзе, бетонщиками Леваном Ломидзе, Михаилом Мчедишвили и Владимиром Бинадзе, бульдозеристом Михаилом Дидебашвили и многими другими.

Огромное значение Самгорской ирригационно-энергетической системы состоит в том, что она служит великому делу превращения в жизнь гениального сталинского плана преобразования природы. Строители Самгори воодушевляла и воодушевляет пример великих строек коммунизма. Их воодушевляло сознание, что они трудятся для того, чтобы бесплодная, безводная Самгорская степь покрылась цветущими садами и стала новой житницей Грузии, сознание того, что они трудятся во имя дальнейшего подъема могущества нашей Родины — оплота мира во всем мире. Вот почему строители Самгори с таким единодушием поставили свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира. Построенный ими канал — это новый достойный вклад грузинского народа в дело мира, во главе которого стоит наша Родина — Советский Союз.

Вся страна помогла строителям Самгори. Лес, металл, машины прибывали из самых различных уголков могучей Советской державы. Самгорская стройка — новое яркое свидетельство неустанной заботы большевистской партии, Советского правительства, товарища Сталина о процветании экономики и культуры Советской Грузии. Строители Самгори, как и все трудящиеся Советской Грузии, не пожалели сил для того, чтобы новыми победами мирового строительства оправдать эту великую заботу. На пламенные, боевые Октябрьские Призывы ЦК ВКП(б) строители Самгори ответят тем, что будут с еще большей самоотверженностью трудиться над скорейшим окончанием следующих сооружений этой крупнейшей ирригационно-энергетической системы, овладевать новыми высотами советской техники.

По Верхне-Магистральному каналу пошла вода! Теперь задача состоит в том, чтобы обеспечить приток воды на полную мощь канала, бесперебойное наполнение Тбилисского водохранилища, быстрый ход строительства Нижне-Магистрального канала и распределительной сети, быстрейшее окончание строительства самгорских гидроэлектростанций.

Первостепенное значение имеют сейчас и задачи быстрого сельскохозяйственного освоения Самгори. Весной будущего года ряд колхозов уже получат воду из нового канала. Вопросы подготовки и расширения площадей, переселенческого колхозного строительства, внедрения новых сельскохозяйственных культур и передовой агротехники в Самгори должны быть на первом плане.

Огромное значение Самгори для Тбилиси и всей Советской Грузии глубоко раскрыто в выступлениях товарища Б. Н. Чарквiani, Центральный Комитет КП(б) Грузии и Совет Министров Грузинской ССР обратили строителей Самгори повседневным руководством и помощью, поставили стройку в центр внимания партийных и советских организаций республики, направляли и направляют весь ход работ. Это заботливое руководство и помощь являются залогом новых успехов самгорцев, успешного окончания всего строительства.

Празднуя сегодня первую крупную победу в Самгори, строители канала и все трудящиеся Грузии обращают слова беспредельной любви и благодарности к творцу и организатору всех побед советского народа, гениальному эдучему коммунизма, великому знаменицу мира во всем мире — родному Сталину. С любимым именем Сталина пришли самгорцы и все трудящиеся Грузии к сегодняшней славной победе, с этим именем пойдут они к новым и новым победам коммунистического строительства!

От Совета Министров СССР и Центрального Комитета ВКП(б)

Совет Министров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) с скорбным извещают, что 3 ноября после продолжительной и тяжелой болезни скончался в Москве старший член большевистской партии, член ЦК ВКП(б) Бадаев Алексей Егорович.

Слава строителям Самгори!

Сегодня воды Иори вольются в Тбилисское водохранилище

Георгий Леонидзе

Цвети, Самгори!

В Самгори, как вестник победы, как всадник, С горы прискакала волна. Я вижу — смеется в степи виноградник, Плодами корзина полна. Я слышу — колыхнутся розы в Самгори, Над ними шатер голубой. И как золотое, безбрежное море Шумит урочая прибой. А около города — море иное, Шумит по-иному оно. Река до него дотулилась волною. Покрывает бутриное дно; Самгори! Садами цветы молодыми, Листвою зеленой вскипни; Высокие травы, в предутреннем дыме, Росой зазвонят в степи! Так пусть же уносятся в дальние дали Напены самгорских ветвей. Хочу, чтоб Великие Стройки узнали О дощери скромной своей. Так пусть же, Самгори, вольется твой голос В рабочую песню зарю. Тяжелый, пронизанный золотом, колос Отныне своей подарю. Живи, утоляя жажду водою Извечную жажду земли. Чтоб сладостный мед и вино молодое По жилам твоим потекли. Трудись же, Самгори, печали не зная, Руками простор боролись. Тебя принимает отныне родная, Согретая солнцем вождя.

Иракий Абашидзе

Лучи ленинского света

Сегодня, через несколько минут, Иорская вода придет в Самгори. Посадку лоз колхозники начнут. Ряды встанут саженцы на взгорья. Сегодня, вмиг, иорская волна Солонные озера обессолит. На Сахениси свет зажжет она, И ночь лучами к бегству приневолят. Сегодня, через несколько минут, Сады, как по условному сигналу, К прохладной влаге радостно прильнут. Вода в Самгори хлынет по каналу. И, пробуждая бесплодные поля, Чью почву зноем солнце опалило, Она ворвется, пенясь и бурля. В распахнутые дщери Дили-Лыло. Сегодня, через несколько минут, Начнется море около Махаты. Над котлованной молнии сверкнут И грянут грома гулкие раскаты. Тяжелых туч затеплится очаг, Возникнет дождь, прохладен и отраден, И капли в электрических лучах Заблещут наподобье виноградин. Пронизан электрическим огнем, Самгорский дождь, как добрая примета, Светиться будет радугою в нем. Лучи живого ленинского света.

Перевел А. Межиров.

Привет труженикам народной стройки!

От экипажа шагающего экскаватора

Вся страна ведет с нами, строителями Волго-Донского судоходного канала, трудовую перекличку. Соревнуемся с нами и строители Грузии. Мы очень рады были узнать о новой большой победе грузинского народа на строительстве Верхне-Магистрального канала в Самгори. Шлем сердечный братский привет самгорцам!

Хочу рассказать вам, товарищи, о новом трудовом подвиге, который выдал среди строителей Волго-Донского судоходного канала сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира. Экскаваторщики Водораздельного строительного района идут в первых рядах соревнования.

На состоявшемся партийном собрании экипажа экскаватора ЭИП-14/65 решено закончить в 34-й годовщине Великой Октябрьской выемки грунта на 111-м канале с отличным качеством отработки откосов и вызвать на соревнование геодетство своего участка с тем, чтобы они точно и своевременно производили разбивку и нивелировку профиля канала.

Мы трудимся, не покладая рук, зная, что дело мира, во главе которого стоит советский народ, — победит. Мы трудимся, воодушевленные гигантской мирной стройкой, развернувшейся по всей нашей стране, в том числе и в соседней Грузии.

Успехи строителей Советского Союза говорят о том, что все его народы поглотены мирным трудом. Эти успехи являются новыми мощными ударами по американо-английским поджигателям войны.

Будем молиться вместе со всеми строителями Советского Союза, вместе с вами, товарищи самгорцы, свои трудовые успехи во имя нашей любимой Родины, во имя мира во всем мире, во имя победы коммунизма.

Анатолий УСКОВ, командир экипажа шагающего экскаватора, член областного Комитета защиты мира.



«Вот она, долгожданная вода Иоры». Рисунок художника Уча Джапаридзе.

Гори

Дорогие товарищи самгорцы! Шлем вам привет с родины великого Сталина — из города Гори. Ваша славная трудовая победа вызвала у всех тружеников нашего города, города исторической славы, огромную радость. Мы хорошо понимаем, как велико значение Самгорской оросительной системы для Тбилиси и всей Грузии. Вот почему горькие приняли самое непосредственное участие в выполнении земляных работ на трассе Верхне-Магистрального канала. Мы гордимся тем, что горькие внесли свой вклад в большое народное дело.

Рады сообщить вам, дорогие товарищи, что в Гори все шире развертывается большое новое промышленное и городское строительство.

Самгорская стройка, большие строительные работы во всех городах Грузии, создание таких крупнейших предприятий, как Угеставский металлургический и Кутаисский автомобильный заводы, — все это является ярким свидетельством новых огромных успехов грузинского народа в мирном строительстве на благо нашей любимой Родины. Будем молиться, товарищи самгорцы, все эти успехи, поднимем еще выше хозяйство и культуру Советской Грузии.

Слава гениальному эдучему коммунизму — родному Сталину!

С. ЛОРДИКИПАНИДЗЕ — начальник строительства Горького текстильного комбината, М. ГАЧЕЧИЛАДЗЕ — главный архитектор горсовета, М. ДУГЛАДЗЕ — начальник горькой конторы «Грузстрой», Л. КАЛАНДИЯ — начальник Мостостроя, С. ШАВИШВИЛИ, В. КАРМАНОВ, И. ДЕНИСОВ — станочники Мостостроя, А. КАРЦЕВА — бетонщица, С. МАГАЛАШВИЛИ — главный инженер горсовета, В. ОКРУАШВИЛИ — начальник ремонтно-строительного треста горсовета.

Рустаи

По Самгорскому каналу пошла вода! — с радостным волнением произносим эти слова сегодня и мы, строители города Рустаи. Мы гордимся этой новой боль-

шой победой грузинского народа. Вместе с вами, дорогие товарищи самгорцы, вместе со всеми строителями Грузии мы будем еще самоотверженнее трудиться на благо нашей любимой Родины!

Мы, строители, знаем, какая грандиозная стройка идет по всей стране. Радостно быть участником этой стройки, видеть наглядные результаты своего труда. Небеса строителей Самгори еще больше воодушевлял нас, зовет к новым достижениям.

Строители Рустаи приветствуют и поздравляют строителей Самгорского канала, желают им еще успешнее двигаться вперед и досрочно завершить всю стройку!

А. ЗАМАРАДЗЕ — начальник строительного управления Жилстроя, В. МАТВЕНКО — главный инженер Жилстроя, М. ГАБЕЛАЯ — секретарь парторганизации, П. САКВАРЕЛИДЗЕ — начальник II участка, К. МЕСХИШВИЛИ, А. МАРКАРЯН — штукатуры, Г. ЛЕЖАВА — маляр.

Кутаиси

Прошло немногим более двух месяцев со дня пуска в эксплуатацию Кутаисского автомобильного завода, и вот наша республика отмечает новое радостное событие — открытие Верхне-Магистрального канала в Самгори. Мы горячо приветствуем строителей этого замечательного сооружения.

Как радостно видеть, что воды реки Иори направилась по новому руслу и скоро превратят земли Самгори в цветущие поля, что с главного конвейера Кутаисского автомобильного завода непрерывно оходят автомашинки, что в Угестави плавится и прокатывается сталь, что ярко горят огни новых электростанций! Таковы плоды мирного хозяйственного труда грузинского народа.

Воодушевленные пуском в эксплуатацию Верхне-Магистрального канала Самгорской оросительной системы, мы, автомобильно-строители, еще шире развернем социалистическое соревнование, ускорим

трудовой вклад в великое дело борьбы за дальнейший расцвет нашей Родины, за мир во всем мире!

Группа работников Кутаисского автозавода: С. АБЗИАНИДЗЕ — начальник цеха автоматов, В. ХАРЕБАВА — заместитель начальника цеха моторов, И. НАЦВЛИШВИЛИ — инженер инструментального цеха, В. ЧХЕИКЕЛИ — начальник участка цеха моторов; А. ЧУБИНИДЗЕ, У. АНДРИАДЗЕ — мастера участков; С. ДЖИКИЯ, Г. ХАНЕДАНЬЯН — рабочие-станочники.

Поту

Строители новой Колхиды горячо приветствуют строителей Самгорской оросительной системы в день радостного события в жизни грузинского народа — открытия Верхне-Магистрального канала.

Мы горды сознанием, что вместе с вами являемся участниками борьбы за преобразование природы на благо народа. В древней Колхиде, на месте вековых, непроходимых болот, выстроены переселенческие поселки и созданы обширные совхозы с плантациями ценных субтропических и других сельскохозяйственных культур. Новые большие площади освоенных земель подготовлены в этом году для передачи в постоянную эксплуатацию.

Перед нами, как и перед строителями Самгори, стоят новые почетные задачи дальнейшей борьбы за преобразование природы.

Сделаем, товарищи самгорцы, все для того, чтобы с честью выполнить все поставленные перед нами партией, правительством, великим Сталиным задачи.

Начальник Колхидского Л. КИКНАДЗЕ, секретарь партбюро Г. ДЖАПАРИДЗЕ, директор Колхидской машино-экскаваторной станции Н. МАРКЕВИЧ, зам. по политике директора Колхидской машинно-экскаваторной станции В. МЗАРЛУА, бригадир экскаватора М. АЛАНЯ, рейдерист К. ЧАТИЯ, бригадир землесоса А. ЦУЦУНАВА, начальники строительных участков М. ШУБЛАДЗЕ и Г. ШАМУГИЯ.

СТРОИТЕЛИ РАПОРТУЮТ РОДИНЕ



Люди народной стройки. На снимке (слева направо): в первой ряду—производитель работ на головном сооружении канала А. Нуцубидзе, начальник строительной конторы № 2 «Самгорводстроя» Д. Жгенти, инженер «Грузгидроэнергостроя» З. Мачварияни, главный инженер 1-го строительного управления «Грузгидроэнергостроя» В. Чубинидзе, начальник этого управления Г. Цулейскири, главный инженер «Самгорводстроя» А. Кипшидзе, главный инженер строительной конторы № 2 «Самгорводстроя» А. Андрионикашвили, водитель Самгортранса Д. Мамукашвили, бригадир проходчиков «Грузгидроэнергостроя» И. Ободадзе, экскаваторщик «Грузгидроэнергостроя» Н. Тележенко, бригадир бетонщиков «Самгорводстроя» Н. Мерабшвили; во втором ряду—бригадир бетонщиков «Самгорводстроя» К. Гуцашвили, начальник 2-го строительного управления «Грузгидроэнергостроя» В. Варашвили, начальник Самгортранса И. Колесников, экскаваторщик «Самгорводстроя» Н. Клименко, бригадир бетонщиков «Самгорводстроя» В. Кикнадзе, экскаваторщик «Грузгидроэнергостроя» П. Фурса, мастер «Самгорводстроя» Б. Чубинидзе, бригадир проходчиков «Грузгидроэнергостроя» Л. Гелашвили, инженер «Грузгидроэнергостроя» З. Кудинадзе, начальник строительной конторы № 1 «Самгорводстроя» Ш. Бахрадзе, начальник участка головного сооружения Л. Таваркидзе; в третьем ряду—мастер «Самгорводстроя» Я. Зиндришвили, экскаваторщик «Грузгидроэнергостроя» Г. Ревазшвили, производитель работ «Самгорводстроя» М. Санадзе, инженер «Грузгидроэнергостроя» А. Арутюнов, главный инженер строительной конторы № 1 «Самгорводстроя» Н. Маградзе, проходчик «Грузгидроэнергостроя» П. Кушиташвили, экскаваторщик «Самгорводстроя» И. Моря, зам. главного инженера 2-го строительного управления «Грузгидроэнергостроя» А. Циобиладзе, бульдозерист «Самгорводстроя» Г. Каркашвили, бригадир бетонщиков «Грузгидроэнергостроя» Д. Микелов.

Вчера в Самгори

От нашего специального корреспондента

Оживленно было вчера в том уголке ущелья, где берет свое начало Верхне-Магистральный канал. Плотина и другие крупные сооружения украшены портретами руководителей партии и правительства, транспарантами с пламенными Октябрьскими Призывами ЦК ВПН(б). На самой высокой точке головного сооружения канала — большой портрет товарища Сталина.

В гости к строителям «Грузгидроэнергостроя» прибыли колхозники окрестных сел, работники «Самгорводстроя», строки и научных институтов Тбилиси, представители партийных и советских организаций республики.

В три часа дня председатель пусковой комиссии главный инженер треста «Грузгидроэнергострой» тов. А. Гиндия отдал команду:

— Поднять плиту водоприемника!

Традиционную пусковую ленточку перерезает управляющий трестом «Грузгидроэнергострой» тов. В. Чанкотадзе.

Начинается митинг рабочих, инженерно-технических работников и служащих ордена Ленина треста «Грузгидроэнергострой» Министрета электростанций СССР.

На трибуне — товарищи В. Бахрадзе, М. Гелашвили, К. Цамакуридзе, Г. Джавахидшвили, М. Балавадзе, С. Челидзе, Г. Алашидзе, Г. И. Кикнадзе, В. Чанкотадзе, А. Гиндия, главный инженер «Самгорводстроя» А. Бишвидзе, секретарь Сатарейской райкома партии Ш. Нуцубидзе, начальники строительных управлений, знатные стажировцы.

Открывая митинг, тов. В. Чанкотадзе говорит о радости и гордости строителей, выполнивших задание Родины и подготавливающих к 34-й годовщине Великого Октября новый замечательный подарок — Верхне-Магистральный канал Самгорской оросительной системы.

Словом представляется председателю исполкома Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся тов. М. Гелашвили. От имени и по поручению Совета Министров Грузинской ССР и Центрального Комитета КП(б) Грузии, от имени трудящихся Тбилиси он приветствует и поздравляет коллектив «Грузгидроэнергостроя» с успешным окончанием работ и пропуском воды по Верхне-Магистральному каналу.

— Завтра, 4 ноября, воды Иори, — говорит тов. Гелашвили, — начнут заполнять Тбилисское водохранилище. Грузинский народ одержал еще одну славную победу в борьбе за новый подъем экономики и культуры нашей республики! Велико и безгранично чувство благодарности, которое выражает весь грузинский народ инициатору строительства Самгорской оросительной системы — великому Сталину.

Греческий бурная, продолжительная овация в честь товарища Сталина.

О ходе и объеме выполненных работ, о больших трудностях, которые преодолели строители, подробно говорит в своем выступлении тов. А. Гиндия. Он заверяет Совет Министров Грузинской ССР и ЦК КП(б) Грузии, что строители сделают все для того, чтобы успешно выполнить стоящие перед ними новые почетные задачи.

Такую же готовность добиться новых успехов во славу любимой Родины выражают от имени своих коллективов начальники строительных управлений тт. Г. Цулейскири и В. Варашвили.

С величайшим подъемом и воодушевлением участники митинга принимают приветственное письмо на имя товарища Сталина.

Сегодня — праздник у Тбилисского водохранилища. В него будет пущены воды Иори. Здесь река завершит тот новый путь, который начала вчера.

Н. НОВИЦКИЙ.

Вклад тоннельщиков

Когда я прибыл на трассу Верхне-Магистрального канала, экскаваторы только провозили выемку грунта в портовой части Самгорского тоннеля. Одновременно со мной пришли и молодые строители Владимир Микеладзе, Леван Баинадзе, Баграт Сарджиани. Мы первыми начали прокладку тоннеля. Со временем сюда пришли опытные мастера-проходчики лауреат Сталинской премии Иракий Ободадзе, Лаврентий Гелашвили, Николай Дурмогалаев и другие. Во главе тоннельщиков стали инженеры Акакий Циобиладзе и Алексей Арутюнов.

Много трудностей пришлось преодолеть тоннельщикам. Работать приходилось в сложных условиях мощного горного давления. К тому же обилие грунтовых вод не давало возможности ускорить проходку. Вооруженные легкими и тяжелыми отбойными молотками, применяя переносное железное крепление, проходчики шаг за шагом двинулись вперед. Несколько дней назад двухгодичный труд тоннельщиков увенчался блестящим успехом. Произведенная обойка тоннеля явилась образцом высочайшей технической точности и мастерства наших проходчиков.

Нет сомнения, что тоннельщики, накопившие богатый опыт работы в Самгори, сумеют с честью выполнить и стоящие перед ними впереди новые почетные задания.

Н. ГОГИЧАШВИЛИ, мастер тоннельных работ «Грузгидроэнергостроя».

Рост молодого коллектива

А. ГАБУНИЯ, начальник «Самгорводстроя», депутат Верховного Совета Грузинской ССР



Завершено строительство Верхне-Магистрального канала Самгорской оросительной системы, осуществленное по указанию великого Сталина и связанное с именем товарища Л. И. Берия. Молодой коллектив «Самгорводстроя», для которого стройка была первой большой работой, успешно выдержал серьезные экзамены. Строительная организация «Самгорводстрой» создавалась и росла вместе со стройкой. Вместе со стройкой росла и ее кадры. Вот почему успешное окончание строительства Верхне-Магистрального канала имеет особо важное значение в жизни нашего коллектива.

Строительство Верхне-Магистрального канала и Тбилисского водохранилища было начато в 1947 году. С первых же дней активным участником создания Самгорской оросительной системы явились колхозное крестьянство нашей республики.

Строителям Самгори на трассе Верхне-Магистрального канала предстояло выполнить только земляные и скальные работы около 10 миллионов кубометров и бетонные и железобетонные работы — около 400.000 кубометров. Значительную часть общего объема земляных работ взяли на себя своими силами колхозники 25 районов республики. Вместе с ними самоотверженно трудились на трассе канала тысячи трудящихся города Тбилиси.

Народный характер нашей стройки проявился и в том, что колхозы Грузии, после окончания массовых выходов на

земляные работы, продолжали посылать своих представителей для пополнения потребности кадров строителей.

Подвизавшееся большинство наших вышедших рабочих — это бывшие колхозники. Выросли замечательные кадры бетонщиков, проходчиков, плотников, арматурщиков. Вечерние колхозники научились мастерски управлять сложными строительными механизмами. Многие из них, закончив срок договора, закреплены за стройкой, стали кадровыми рабочими. Таковы, например, бригадир бетонщиков Владимир Бишнадзе, Николай Бзпшвили, Михаил Мчедlishvili, Карум Гуцашвили и другие.

На Самгорской стройке выросли и кадры передовых командиров производства, накопивших здесь большой опыт работы. Кадры — золотой фонд стройки. За последние годы много было сделано для того, чтобы создать лучшие культурно-бытовые условия для строителей. Построены рабочие поселки с красивыми каменными домами, клубами, столовыми, магазинами, детскими садами и яслями.

Если на первом этапе строительства в Самгори было очень мало количество механизмов, то теперь стройка располагает богатым парком универсальных тракторных агрегатов, экскаваторов, бульдозеров, скреперов, самосвалов большой грузоподъемности, большегрузных прицепов и т. д. Талантливая группа таких кадров и т. д. — это техника «Самгорводстроя» мог выполнять возложенные на него серьезные задачи. За сравнительно короткий период только на Верхне-Магистральном канале и Тбилисском водохранилище было выпол-

нен огромный объем земляно-скальных, бетонных и железобетонных работ, проведены дороги общей протяженностью в 80 километров. Были построены высококачественные докеры, автосушки, тоннели, бетонные и земляные плотины, концевой сброс канала, а также 30 других видов гидротехнических сооружений: галлерей, дивертовок, лотков, мостов и т. д.

Все это «Самгорводстрой» мог проделать, только благодаря трудовому энтузиазму наших народных строителей, благодаря повседневной заботе и помощи со стороны Центрального Комитета КП(б) Грузии.

Пуском в эксплуатацию Верхне-Магистрального канала и началом заполнения Тбилисского водохранилища заканчивается первый этап нашей работы.

Какие же работы ждут нас впереди? С первых же дней пуска Верхне-Магистрального канала необходимо широко фронтно развернуть работы на Нижне-Магистральном канале с таким расчетом, чтобы в будущем году в основном закончить его строительство. Нужно учесть, что на этом канале нам также предстоит построить большое число гидротехнических сооружений. Одновременно стройка должна вести работы по сооружению Лидо-Мартвильского канала, который должен орошать 4.000 гектаров земель колхозов Гареубанского и Сатарейского районов. Предстоит сооружение большого количества распределительных каналов, насосных станций, водопроводов и постоянных домов для эксплуатационного персонала.

Строители Самгори делают все для того, чтобы, под руководством ЦК КП(б) Грузии, с честью выполнить поставленную перед ними партией, правительством, товарищем Сталиным почетную задачу — закончить строительство Самгорской оросительной системы к концу 1953 года.

Новый богатый опыт

В. ЧАНКОТАДЗЕ,

управляющий трестом «Грузгидроэнергострой», депутат Верховного Совета Грузинской ССР



С огромным подъемом встретил коллектив нашего треста весть о том, что ему поручены сложные и ответственные работы в Самгори, осуществляемые по инициативе и указанию товарища Сталина. Важная роль в строительстве новой оросительной системы в Грузии, в осуществлении плана сельскохозяйственного освоения земель Самгори принадлежит товарищу Л. И. Берия. Новое, почетное задание Родины коллектив треста обязался выполнить на еще более высоком техническом уровне, чем все предыдущие работы. На XIV съезде КП(б) Грузии тов. В. Чанкотадзе сказал о том, что работу в Самгори надо вести во всемирными темпами, использовать весь свой богатый опыт для окончания работ в установленные правительством сроки. Коллектив треста предложил все свои силы в том, чтобы успешно претворить это в жизнь.

Нам было поручено построить главные сооружения Верхне-Магистрального канала — плотину, водоприемник, отстойник и начальную часть канала; далее предстояло пробить несколько тоннелей, соорудить галереи и открытые части канала, соединяющие между собой эти тоннели; к числу сложных инженерных сооружений относились и порученные нам автосушки, дивертовы, быстротечи, мостовые переходы.

Из опыта строительства Храмской ГЭС наш коллектив в первую очередь использовал опыт сооружения тоннелей. Как

известно, тоннели, проложенные на Храме, отличаются большой сложностью. Но в Самгори они были еще сложнее. Это объяснялось тем, что работы приходилось вести в условиях исключительно сильного горного давления. Наши наиболее опытные тоннельщики, со стажем работы в 30—40 лет, никогда за всю свою долгую практику не работали в таких трудных условиях. Борьба с этим, неожиданно ставшим на нашем пути препятствием, немалого обогатила наш опыт тоннелестроения.

Коллектив треста обогатил свой опыт в Самгори и тем, что перешел на новую организационную систему ведения работ. Были созданы специализированные строительные управления — по механизации работ, по строительству дорог, по сооружению электростанций и постоянных. Помимо этого, все строительные работы в Самгори осуществляли три управления.

На работах в Самгори значительно вперед шагнула наша механизация. Так, например, земляные и скальные работы были механизированы на 98 процентов, бетонные, железобетонные и тоннельные работы — на 100 процентов, горизонтальный и вертикальный транспорт — на 100 процентов. По крупным строительным механизмам было достигнуто следующее выполнение норм выработки: экскаваторы — 117, бульдозеры — 110, бетономешалки — 121 процент.

Нам трест пришел в Самгори в основном с кадрами строителей Храмской ГЭС. Сейчас храмгестроенцы составляют здесь не более 30 процентов общего состава инженерно-технических работников и рабо-

чих. Все остальные кадры — новые, для которых Самгори явилось первой большой производственной школой. Широко прославился наш лучший бригадир бетонщиков Д. Микелов, известный еще на строительстве Храмской ГЭС: его бригада уложила на плотине 35.000 кубометров бетона и железобетона, что является крупным производственным достижением. Наряду с такими кадровыми прославленными мастерами и новых стажировцев. Так, например, братья Г. и П. Кушиташвили, водохозники из Сатарейского района, настолько овладели техникой проходки, что довели ежедневный темп работ до 5 метров — такого показателя раньше не имели даже лучшие наши проходческие бригады на Храме. Высочайших производственных показателей добился мастер Ф. Жижинашвили, бригадир бетонщиков И. Д. Деладзе, бригадир бетонщиков Д. Хубаури, бригадир крепильщиков Л. Отарашвили и многие другие вчерашние колхозники.

Замечательным является и производственный рост молодых инженеров З. Кудинадзе, З. Мачварияни, З. Чанпидзе, В. Унгидзе, Ш. Двали, П. Нахидзе и многих других.

Коллектив нашего треста мог выполнить эту большую и сложную задачу только благодаря той огромной помощи, которую оказывал ему ЦК КП(б) Грузии. Закончив работы первой очереди, коллектив треста продолжает строительство второй очереди. Предстоит пустить в эксплуатацию первые агрегаты Самгорских ГЭС и шире — развернуть строительство Сянского водохранилища, которое создается для регулирования стока реки Иори, для обеспечения Самгорских ГЭС водой в самый трудный, зимний период работы.

Опираясь на новый богатый опыт, накопленный в Самгори, наш коллектив делает все для того, чтобы еще успешнее выполнять новые почетные задания партии, правительства, великого Сталина.

Наказ колхозников выполнен

Недавно я побывал в своем родном колхозе имени Чаркваняни села Саргичала. Он расположен на Самгорской земле. Воды Верхне-Магистрального канала будут орошать наши поля.

Колхозники Саргичала гордятся тем, что и они участвовали в работах по строительству канала, гордятся тем, что послали на постоянную работу на стройку немало своих людей.

Когда Самгорский канал орошит земли нашего колхоза, урожайность их поднимется в 3—4 раза. На том месте, где вчера были пустыри, где была голая безжизненная степь, будут созданы сады и виноградники.

Два года тому назад отправляясь на постоянную работу в Самгори, я получил наказ моих одноклассников: трудиться, не покладая рук, добиться почетного звания передового строителя. Я всеми силами стремился с честью выполнить этот наказ.

Со дня прихода на стройку я работал на самых решающих участках, принимая участие в строительстве почти всех сложных гидротехнических сооружений «Самгорводстроя». Моя бригада за прошедшие два года произвела много тысяч кубометров земляных и бетонных работ. За это время мы не раз завоевывали в социалистическом соревновании переходящие Красные знамя.

Верхне-Магистральный канал построен. Но это первый этап работы. Впереди стоят новые большие задачи. Вся наша бригада переходит на строительство Нижне-Магистрального канала. Здесь мы также приложим все силы в том, чтобы быть достойными доверия родного колхоза, пославшего нас на народную стройку.

М. МЧЕДЛИШВИЛИ, бригадир бетонщиков «Самгорводстроя».

Мастерство бетонщика

14 июня 1949 года с группой колхозников Орджоникидзевского района я прибыл в Самгори. Тогда строительство Верхне-Магистрального канала только разворачивалось.

Наша бригада, в составе 25 человек, была направлена на строительство галлерей канала. В короткий срок закончили мы земляные работы и стали укладывать бетон. Вскоре к нам на помощь пришла бригада Николая Мерабшвили, и мы за два месяца закончили строительство галлерей. Отсюда мы перешли на бетонировку докеров и затем — автосушек.

С каждым днем бригада совершенствовала свое мастерство. Люди, которые еще вчера имели дело только с работой на полях колхоза, становились отличными мастерами бетона. Многие из них освоили несколько специальностей: бетонщика, плотника, арматурщика. Почти все 25 человек, приехавших со мной из района, выразили желание остаться здесь до окончания работ.

С тех пор прошло немногим более двух лет. Огромные изменения произошли в Самгорской степи. Выросли рабочие поселки. Там, где мы вели земляные работы и укладывали первые кубометры бетона, пролегла трасса Верхне-Магистрального канала.

Радостно нам, строителям и колхозникам! Мы гордимся тем, что в Самгорской степи одержана первая большая победа, и знаем, уверены в том, что впереди будет немало еще таких же славных побед!

В. КИКНАДЗЕ, бригадир бетонщиков «Самгорводстроя».

Остаюсь на стройке

Вот передо мной концевой сброс Верхне-Магистрального канала. Всего несколько дней назад я на своем бульдозере выравнивал здесь площадку и прокладывал новую дорогу, вдоль берега «Тбилисского моря».

Радостно видеть сегодня плоды своего труда, плоды всего нашего коллектива строителей. Радостно видеть, как по каналу весело бежит иррекая вода.

Мой родной колхоз имени Берия находится в селе Мартвоп, совсем недалеко от этих мест. Сколько радости и счастья несет вода Иори нашим колхозникам! В эти дни я виделся со своими одноклассниками и узнал, что они уже подсчитали, во сколько раз возрастет урожайность полей после орошения. В среднем 18—20 центнеров пшеницы с гектара — вот какую они назвали мне цифру. А раньше? В самый урожайный год мы собирали по 6 центнеров.

Сегодня у нас, строителей, большой праздник. Мы отмечаем его вместе со всем грузинским народом. Впереди нас ждут новые большие, славные дела.

Я, как и сотни моих товарищей по работе, в недавнем прошлом колхозник, закрепился за стройкой и буду работать на трассе Нижне-Магистрального канала.

И. ДИЛЕБАШВИЛИ, бульдозерист «Самгорводстроя».

Открытие IX съезда коммунистической партии Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 1 ноября. (ТАСС). Сегодня в Хельсинки открылся очередной IX съезд коммунистической партии Финляндии.

IX съезд компартии Финляндии открыл председатель компартии Аалтонен.

С большим воодушевлением встретили участники съезда сообщение о том, что съезд получил приветственную телеграмму от ЦК ВКП(б). С огромным вниманием выслушали делегаты съезда текст телеграммы ЦК ВКП(б), которую зачитывает секретарь исполкома компартии Финляндии по делам просвещения Айла Мякялянен.

«IX съезду коммунистической партии Финляндии»

Центральный Комитет коммунистической партии Советского Союза шлет привет делегатам десятого съезда братской коммунистической партии Финляндии.

Желаем коммунистам Финляндии успехов в их дальнейшей борьбе за дело мира, демократии и социализма.

Центральный Комитет коммунистической партии Советского Союза».

Все делегаты съезда встали. В течение нескольких минут в зале не утихает возгласов овации в честь Всесоюзной коммунистической партии (большевиков), в честь знаменосца мира во всем мире — вждки всех трудящихся товарища Сталина.

Участники съезда тепло встретили приветственные телеграммы от ЦК коммунистической партии Китая и от О. Бузинева — одного из основателей компартии Финляндии.

Сегодня на съезде с приветственными речами выступили представители компартии Народной Республики Болгарии, Италии и Швеции и Социалистической единой партии Германии.

Съезд приветствовал также от имени своих организаций руководители Демократического союза народа Финляндии, Социалистической партии единства, Демократического союза женщин Финляндии и Демократического союза молодежи Финляндии.

Завтра съезд продолжит свою работу.

События в Корее

СООБЩЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ

ПХЕНЬЯН, 2 ноября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи Кореяно-Демократической Республики сообщило сегодня, что на всех фронтах соединения корейской Народной армии в тесном взаимодействии с отрядами китайских народных добровольцев продолжали отбивать атаки американско-английских истребителей и авианосных групп, нанося им большие потери в живой силе и технике.

На центральном и восточном фронтах части Народной армии отбили шесть ожесточенных атак противника, предпринятых при поддержке большого числа самолетов, танков и артиллерии с целью прорыва линии обороны Народной армии. В ходе боя было подбито 16 танков и уничтожено 30 автомашин противника.

2 ноября зенитная артиллерия Народной армии и отряды стрелков — охотников за вражескими самолетами сбили 3 самолета противника, участвовавших в бомбардировке мирных населенных пунктов в районах Ханчжу, Аньха, Аньчжу и Вонсана.

Переговоры о перемирии в Паньмыньчжоне

ПЕКИН, 1 ноября. (ТАСС). В сообщении специального корреспондента агентства Синьхуа из Кэсона от 31 октября говорится:

Для того, чтобы предотвратить всякий возможный предлог, который мог бы быть использован американской стороной для оттяжки переговоров о перемирии, быстро достигнуть соглашения о военной демаркационной линии, устранить все препятствия, а также для того, чтобы перемирие и мир в Корее, так горячо желаемые миролюбивыми народами всего мира, могли быть достигнуты без задержки делегация командования корейской Народной армии и отрядов китайских народных добровольцев выдвинула на сегодняшний день четкие требования подкомитету, рассматривающему вопрос об установлении демаркационной линии, новое предложение, касающееся военной демаркационной линии и демилитаризованной зоны, сущность которого заключается в том, что прекращение огня должно быть осуществлено в основном на существующей линии фронта.

В этом предложении содержится указание на то, что за исключением ряда необходимых и разумных исправлений линии в нескольких районах, войска обеих сторон должны одновременно отойти на два километра от линии соприкосновения, а районы, эвакуированные войсками обеих сторон, должны стать демилитаризованной зоной. Это предложение было выдвинуто от нашей стороны генералом Ли Сан Чу.

Северная граница демилитаризованной зоны, предложенной нашей стороной, начинается в пункте, находящемся приблизительно в 15 километрах к юго-востоку от Кэсона, на восточном побережье. Затем она тянется на запад через пункт, находящийся в 5 километрах к северу от Мундери, через пункт, находящийся приблизительно в 10 километрах к югу от Кимсика, через пункт, расположенный приблизительно в 4 километрах к северо-западу от Кымхва, через пункт, находящийся приблизительно в 10 километрах к северо-западу от Чхольвоня и через пункт, расположенный примерно в 12 километрах к северо-востоку от Сакуюна. Затем она поворачивает на юго-запад, проходя через пункт, находящийся приблизительно в одном километре к западу от Паньмыньчжоня, и достигает устья реки Имчжинган, в 20 километрах к юго-западу от Кэсона. Южная граница зоны проходит в 4 километрах к югу от северной границы.

Генерал Ли Сан Чу указал, что всякий, кто уважает факты и искренне желает заключения перемирия в Корее, не сможет найти никакого недочета в этом предложении. Он потребовал, чтобы делегаты американской стороны тщательно рассмотрели и полностью приняли это предложение для того, чтобы на переговорах о перемирии можно было перейти к обсуждению других пунктов повестки дня.

Сговор американских агрессоров с японскими милитаристами

ПХЕНЬЯН, 1 ноября. (ТАСС). Газета «Минхуа» публикует показания пленного американского летчика Роберта Циллетта, самолет которого был сбит зенитной артиллерией корейской Народной армии 12 октября над городом Сингье (провинция Ханхэ).

Касаясь участия японских войск в войне против корейского народа, Циллетт заявил, что вместе с ним в Японии в южно-корейский порт Пусан, где базировалась американская 513-я эскадрилья, прибыли десятки японских летчиков. Большинство из них — офицеры бывших японских военно-воздушных сил. Чтобы замаскировать участие японских летчиков в войне против корейского народа, американское командование отдало приказ о том, что если самолет, пилотируемый японцем, будет сбит над территорией Северной Кореи, летчик, чтобы не попасть в плен, должен покончить жизнь самоубийством.

Циллетт далее заявил, что в Южную Корею происходит непрерывная переброска японских войск, следующие через Пусан в Тэгу и другие города.

Газета «Нодон синхун» пишет о широком использовании американским командованием японских аэродромов, с которых американская авиация производила варварские налеты на мирные города и села Кореи.

Военные мероприятия США

ВАШИНГТОН, 1 ноября. (ТАСС). Трумэн подписал законопроект об ассигновании по закону, именуемому законом о «взаимном обеспечении безопасности». Указанный закон предусматривает предоставление военной и иной «помощи» так называемым «дружественным» государствам. Согласно законопроекту предусматривается ассигнование 7,328 млн. долларов для оказания такой «помощи». Кроме того, ассигнуется 816 миллионов долларов, ранее утвержденных для этой цели конгрессом, но до сих пор не израсходованных.

Законопроект дает президенту право по собственному усмотрению предоставлять 100 млн. долларов на оказание военной и иной «помощи» франкской Испании.

Песнь о Самгори

Слова Карло Каладзе (Русский текст А. ГАТОВА). Музыка Андрея Баланчивадзе

Музыкальное произведение «Песнь о Самгори» с нотами для голоса и фортепиано. Текст песни на грузинском и русском языках.

Степь Самгорская, Дале зеленая, Трав ковер густой. Здесь сады цветут И ручьи бегут. В край чудесный мой. Сердцем жаждущим Пей, Самгори мой, Светлых вод струи. Соинне Родины Смотрят радостно На поля твои. Пой, красивая, Пой, счастливая, Ты, моя весна! Нив разлившихся Шумом ласковым, Будь полным полям. Чтобы к берегу Моря нового Жити бил прибой. Море радости, Слава Родины — Край любимый мой!

Сегодня в газете „Коммунисти“

Первая страница: Передовая статья — «Под знаменем Ленина, под водительством Сталина вперед, к новым победам!»... Вторая страница: Под общим заголовком «Жизнь утверждается в Самгорской степи»... Третья страница: Под общим заголовком «Под знаменем Ленина, под водительством Сталина вперед, к новым победам!»...

Чрезвычайное заседание Народной палаты Германской Демократической Республики

БЕРЛИН, 2 ноября. (ТАСС). Сегодня в Берлине состоялось 15-е (чрезвычайное) пленарное заседание Народной палаты Германской Демократической Республики. На повестке дня стоял один вопрос: «Заявление правительства Германской Демократической Республики по вопросу о единстве Германии».

От имени правительства с заявлением по этому вопросу выступил премьер-министр Германской Демократической Республики Отто Гроетоволь.

После прений по правительственному заявлению премьер-министра Отто Гроетоволь на заседании Народной палаты было принято совместное заявление всех фракций по вопросу о единстве Германии.

В совместном заявлении говорится: «Народная палата одобряет заявление премьер-министра по вопросу об отрицательном отношении федерального канцлера Аденауэра и федерального парламента к предложениям Народной палаты Германской Демократической Республики от 15 сентября 1951 года о созыве Общереспубликанского совещания. В попытке переждать вопрос о проведении свободных, тайных, равных выборов в Национальном собрании в компетенцию союзников Народная палата усматривает уклонение федерального парламента от великого национального

долга восстановления единства Германии силами самих немцев. В отсутствие ответа на вопрос о скорейшем заключении мирного договора Народная палата усматривает так же уклонение федерального парламента, как и в его попытке без всякого сопротивления передать вопрос о создании условий для проведения выборов под контроль ООН. Представители народа не могут быть освобождены от своих национальных обязанностей перед народом и в силу решений союзников. Поэтому Народная палата уполномочивает правительство Германской Демократической Республики создать комиссию для выработки закона о проведении свободных выборов в Немецкое национальное собрание. Этот законопроект должен явиться основой для выработки избирательного закона на Общереспубликанском совещании».

Председатель Народной палаты Иоганнес Аденауэр и федеральный парламента к предложениям Народной палаты Германской Демократической Республики от 15 сентября 1951 года о созыве Общереспубликанского совещания. В попытке переждать вопрос о проведении свободных, тайных, равных выборов в Национальном собрании в компетенцию союзников Народная палата усматривает уклонение федерального парламента от великого национального

и гражданских лиц из зоны Суэцкого канала. Единственным ответом, продолжал Сираг эд-Дин-паша, было продолжение высылки, но правительство не может более терпеть подобных действий и имеет в своем распоряжении средства, чтобы пресечь их.

В соответствии с заявлением министра внутренних дел об инцидентах в зоне Суэцкого канала указывают, что английские военные власти продолжают арестовывать, обыскивать и высылать египетских граждан из зоны Суэцкого канала. КАИР, 2 ноября. (ТАСС). Как сообщила газета «Аль-Мисри», 25 английских солдат совершили в Суэзе налет на дом председателя профсоюза моряков Абдул эш-Шами. Эш-Шами был арестован, вывезен за черту города и оставлен в пустыне. Ему угрожают, заявляя, что он не должен возвращаться обратно в Суэц. Далее газета пишет, что рабочие зоны Суэцкого канала выразили свое негодование этими действиями англичан и указали, что если подобные акты повторятся, то они будут захватывать англичан в качестве заложников.

Заявление на пресс-конференции министра внутренних дел Египта

КАИР, 2 ноября. (ТАСС). Вчера министр внутренних дел Египта Сираг эд-Дин-паша устроил пресс-конференцию. Отвечая на вопросы иностранных корреспондентов, Сираг эд-Дин-паша сказал, что Египет не желает, чтобы на его территории находились английские или любые другие иностранные войска.

Отвечая на вопрос, считает ли Египет, что он в состоянии защищать Суэцкий канал сам без посторонней помощи, Сираг эд-Дин-паша сказал: Если англичане думают, что вооруженные силы Египта не в состоянии защищать Суэцкий канал, то они заблуждаются.

В ответ на просьбу прокомментировать резкое увеличение численности английских войск в зоне Суэцкого канала за последнее время Сираг эд-Дин-паша заявил, что не видит причин для подобного увеличения. Если это делается в целях вызвать войну, сказал Сираг эд-Дин-паша, то война не входит в расчеты Египта; Египет не имеет намерения вести войну.

Далее Сираг эд-Дин-паша заявил корреспондентам, что он предложил губернатору Порт-Саида заявить английским властям протест против именной недавно место высылки египетских офицеров полиции.

Антиимпериалистический митинг в Багдаде

БЕИРУТ, 2 ноября. (ТАСС). Как сообщает печать, на днях, несмотря на запрет властей в Багдаде (Ирак), состоялся митинг, на котором присутствовало более тысячи человек. На митинге выступил лидер партии «Единый народный фронт» Таха эль-Хашими и лидер «Национально-демократической партии» Камель аль-Чадарчи. Их заявления о поддержке египетского народа в борьбе против английских империалистов были встречены собравшимися гласно и сплоско Лангос. В пытках принимали участие также и американские «дипломаты» в Греции, такие, например, как Дриско и другие.

Обвинение против подсудимых построено на вымыслах полицейских. На процессе царит атмосфера грубого произвола. Председатель суда прерывает всех выступающих с разоблачениями жестокого насилия, применявшегося к подсудимым.

На суд прибыли из Франции адвокат Деннери и из Англии — адвокат Лейдер. Как сообщила газета «Демократик», им учинили полицейский допрос, а затем отказали в просьбе разрешить защиту подсудимым.

Со всех концов страны и от демократической общественности всего мира в адрес греческого правительства поступают многочисленные телеграммы и письма, требующие прекращения судебной расправы с 93 борцами греческого национального сопротивления.

Свободу Глезосу!

АФИНЫ, 2 ноября. (ТАСС). Как сообщает газета «Демократик», делегация Единой демократической левой партии (ЕДЛ) посетила министра юстиции Панагариу и потребовала освобождения депутата парламента Глезосу, Амбелетосу, Дамбузилису и Келесису. Представители

вогласами одобрения и бурными аплодисментами. Оба оратора потребовали от иракского правительства отклонения предложенной США, Англии, Франции и Турции о создании системы так называемой «совместной обороны».

Чадарчи отметил в своем выступлении, что, хотя наступает «эпоха английского империализма», иракский народ «должен быть готов к тяжелой борьбе за отмену англо-иракского договора 1930 года».

Государственный хор русской песни. Большой концертный зал государственной консерватории. Только 1 день. 4 ноября 1951 г.

Государственный цирк. Полная перемена программы. Большое цирковое представление. С участием лучших мастеров циркового искусства.

Государственный драматический театр им. А. С. Грибоедова. Репертуар с 4 ноября по 11 ноября 1951 г.

Воскресенье, 4 ноября, однодневное детское представление. Начало в 1 час дня.

Государственному тресту художественных изделий Грузии требуются старшие бухгалтеры и учетчики.

Тбилиси. Городская хроника. Сегодня в Самгори. Сегодня состоится торжественное открытие Верхне-Магистрального канала Самгорской оросительной системы и пуска воды в Тбилиское водохранилище. Митинг, посвященный открытию канала, начнется в 1 час дня в районе Солевых озер. К месту открытия Верхне-Магистрального канала можно проехать через Наугаути по Кахетинскому шоссе или от Советской улицы через Норийский подъем. Направление дорог, ведущих к Тбилисскому водохранилищу, отмечено указателями. В большом концерте, который состоится сегодня на торжественном открытии Верхне-Магистрального канала Самгорской оросительной системы, примут участие артисты тбилисских театров и цирка. Коллектив Грузинской государственной филармонии подготовил много песен, посвященных строителям Самгори и исполняемых солистами. С праздничной программой выступит Государственный ансамбль танца Грузии и Государственная капелла Грузинской ССР. В концерте участвуют также коллективы художественной самодеятельности. Для концерта подготовлены эстрады и площадки. Сегодня в Самгори у сброса Верхне-Магистрального канала состоится спортивное выступление с участием выдающихся спортсменов Тбилиси. Торгующие организации направляют в Самгори автомашин, с которых будет производиться торговля хлебопекарными, кондитерскими и гастрономическими изделиями и безалкогольными напитками. Субтропические культуры для Самгори. В Тбилиском плодово-питомнике Министерства технических культур Грузинской ССР выращиваются субтропические растения. Среди них хурма разных сортов, в том числе нетерпкого сорта «Чинбули». «Чинбули» хорошо перенесла суровую зиму прошлого года и вполне пригодна для разведения в Самгорской долине. Пшантаци этой культуры, возделанные недалеко от Тбилиси, обеспечат население города прекрасными, сочными плодами, которые из-за плохой транспортабельности поступают сейчас на рынки в ограниченном количестве. В питомнике выращиваются также десятки тысяч саженцев лимона в кадках. Недавно здесь вырыты пять бочажных траншей глубиной в 80—150 сантиметров на 200 лимонных деревьев. Замой эти траншеи закрываются стеклянными рамами. Успешно выращены в питомнике несколько десятков тысяч саженцев маслины. ПО ГОРОДУ. Большая выставка литературы, посвященная 34-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, открыта в Государственной публичной библиотеке имени Карла Маркса. 4, 5 и 6 ноября все продовольственные магазины будут открыты до 12 часов ночи, магазины промышленных товаров — до 10 часов вечера. Автомотопробег по маршруту площади имени Берия — концевой сброс Верхне-Магистрального канала проводит сегодня автомотоклуб Горьковского комитета по делам физкультуры и спорта. Старт в 10 часов 30 минут утра. Вторая премия ВЦСПС и Министерства пищевой промышленности СССР присуждена в третьем квартале по итогам Всесоюзного социалистического соревнования Тбилисскому винному заводу № 1. Более 4,000 деревьев высажено в районах поселках строителей Самгори. Продлен автобусный маршрут № 14. Машины ходят теперь от Плекхановского проспекта у пересечения его с улицей Марджанишвили до нового поселка на Лисской улице в Сабуртало. 21,000 граммофонных пластинок передала в октябре торгующим организациям для продажи база «Союзопкультторга». Ответственный редактор Н. В. ПАВЧИНСКИЙ. СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ. Театр оперы и балета — днем «Дубровский», вечером «Красный мак» (2 акт); театр имени Руставели — днем «Душана в Тбилиси», вечером «Разбойники»; театр имени Марджанишвили — днем «Его звезда», вечером «На набережной»; театр имени Грибоедова — днем «Директор», вечером «С любовью не шутят» (36 и 37 акт); театр армянской драмы — днем «Пепел», вечером «Нер Оглы»; театр мюзикомедии «Под небом Тбилиси» (днем и вечером); грузинский ТЮЗ — «Ваш-Ачух» (38 акт, в 12 ч.), «Счастливо» (82 акт, в 8 ч.); театр санкультуры — «Хороший товарищ».